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odálatos dolos, 
zek körül a „csodalátók" kö- 

lörténik. A bablona és elmara- 
ág legsöltétebb korszakáral 
keztetnek a maglaviti, parepai 
ás helységekbeli események. 
józan fejjei nehezen lehet el- 
elni is azt, hogy éppen Petra- 
Lupu és Marioara Marin len- 
k azok a „kiválasztott" sze- 
ek azok, akiket az égi hatal- 
csodatételekre kiszemelteiki 

dés és félreértés ne essék, aki 
etési et a sorokat irja, maga is hivő 
] r. Tudja: ebben a mai hitet- 
; 1 orszakban is, hogy vannak és 

mek csodák. Lourdes példája 
édesen bizonyitja. De ott az 
es csodákat, a titokzatos gyó- 
ásolkat és más természetü ese- 
mindig a legerélyesebben és 
igorubban felülvizsgálták, Egy 
udósok, szakemberek, orvosok 

lapi e, tanulmányoznak át alapo- 
ratotn minden egyes gyógyulási ese- 
nyzól és csak ha minden kétséget ki- 
ssére róan beigazolást nyert, hogy réej- 
nisz-IVes erők, isteni csoda folyomá- 

és aként következett be a gyógyu- 
igle-5 és ha hiteles adatok állottak 
jelmi ndelkezésre a csadák bizonyitá- 
kor- 1 akkor fogadják el azt való- 
ske-g05an is. Másképpen azonban 

akiumn A római katholikas egyház 
vébként is a legszigorubb vizsgá- 

vat szokta mindig lefolytatni mezes 
csodaesetek ellenőrzésénél és 

Il és zen speciális módszerzel dol- 
1ogy ebben a kérdésben. Tehát al 
em letőségig igyekszik kizárni a visz 
met laé lések vagy más ámitások eshe- 

sét. Maglavitban és Parepá- 
azonban ez egvyáltalán nem 
nt meg. Mert az a ténvy, hogy 
eg egy orvos kimegyv a falu- 
5 ott barátságosan elbeszélget 
aglaviti „csodatevő" pásztor- 
anélkül, azonban, hogy több- 

1OR-, 
ER-e 
nok- 
sere- 
szem 

evti beli szigoru ellenőrzés alá von- 

'44 az illetőt, igazán nem teküint- 
ezzel olyan valaminek. mintha ala- 

n megrostálták volna Petra- 
Lupu állitásait. Sőt a babona 

mat, ha ilyen esetben az or- 2nap 
hadt 's felelőtlenül nyilatkozik. Ez 
ladt. vanis nem elég. Szigoru és szak- 
vább felülvizsgálatra volna szük- 
ákra 8 komoly egyházi ténvezők és 
rö- dősok bevonása mellett. Máskép 

ognak szaporodni ezek a szél- 
s és népámitással foglalkozó 
datevők", mint eső után a 
ba. Széditeni fogják a tömege- 

zletesitik az üzelmeiket és 

rkgsztőség es kiadóhiuatal: 
Regele FEeröinano 66. 

. 

ottak és szállanala ki a hely- 

hiszékenység elterjesztésére ad 

hirét költiki az országnak, ar- 
em s beszélve, hogy hihetet- 
sokat ártanak az igazi hit- 
s vallásosságnak. És éppen 

l ezért, minthogy a csodaesetek szá- 
ma mindinkább szaporodik, volna 
sürgős szükség arna, hogy ezt a ha- 
tósági szigoru ellenőrzést haladék- 

Elsöpörte az orkán Florida 

minDEm ESTE mEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI MAPILAP 

ea 

talanul tartsák is meg. 
És ha mégis akadna igazság 

Petrache Lupu állitásaiban. amit 
kötve hisz az ember, ugy vegyék 

Clul 1938. IU. eufolyam 
zos. szám. 

Szepiember 6. 
Péntek 

komolyabban a dolgot. 
szélhámos, zárják be Ha pedig a 
„fejével" van bai. akkor internál- 

mig ha 

ják elmegyógyintézetbe. 

partividékének nagy részét 
(NEWYORK. A floridai orkám 

kataszirófa borzalmas részletei 
még esak most mutatkoznak meg 
a maguk teljes valóságában, Mia- 
miból jelentik, hogy azon a vidé- 
ken, ahol az orkán elvonult sem- 
mi sem marnadt érintetleaül. Az 
összes épületek romokban hever- 
nek. A hullámok hátán összezu- 
zott hajók roncsai usznak. A ha- 
lottak száma aegyne növekszik. 
Florida állam. kormányzója elren 
delte, hogy az összés nemzeti gár- 
da egységek haladéktalanul vegye 
smye 

nek részt a mentőszolgáatban. A 
Kev öbölben fekvő Morada szige- 
tén csak 25 személy maradt élet- 
ben. A szigeten eddig 150 holttes- 
tet találtak. Azt hiszik. hogy 
legalább 200-250 ember van még 
holan a romok alatt. Az életben 
maradottaik legnagyobb része ugy 
menekült meg, hogvy a hatalmas 
fák tetejére mászott. Hat nő az 
övszallagjával kötözte magát a 

fa törzséhez és igy maradt élet- 
ben. Vlószinünek tartják, hogy 

Aloisi olasz de legátus mondotta: 

harcosok táborában legkevesebb 
200 a halottak száma. 

Ujabb newyorki jelentés sze- 
rint az orkán következtében zá- 
tonyra jutott Dixie gőzös megmen 
tésére ujabb hajók siettek a hely 

szinre és miután a vihar elcsen- 

desedett, megkezdték a haijóról az 
utasok elszállitását. 

Az rkánkatasztrófa áldozatai- 

nak számát általában többezerre 
teszik. 

,A Népszövelségnek válaszlani kell 
Olaszország és Abesszinia közölll 

Genfben egyelőre nincs semmi kézzelfogható eredmeény 

(GENF) A Népszövetség nagy 
érdeklődéssel várt ülése tegnap 
lezajlott. Egyetlen tárgya az olasz 
-abesszin konfliktus volt. Eden, 
utalva a Kellogg-paktumra, kije- 
lentette, hogy abban az államok 
kötelezettséget vállaltak a hábo- 
ruról való lemondásra. A refor- 
mok végrehajását magára Abesszi 
niára lehetne bizni függetlenségé- 
nek sérelme mélkül, Ugyanakkor 
pedig Olaszország különleges ér- 
dekeine való tekintettel. nem zár- 
nák ki a területi kiigazitás lehe- 
tőségét sem, mire nézve Olaszor- 
szág és Abesszinia megegyezné- 
nek. Majd arra utalt, hogy An- 
glia és Olaszország között nincse- 
nek függő kérdések. Végül azzal 
fejezte be beszédét, hogvy Anzlia, 
mint a békés megoldások hive, 
nem ismeri el az erőszakot jog- 
szerző eszköznek. 

LAVAL JAVASLATA 
Laval Olaszország mellett. fog- 

lalva állást, a vitás kérdés nép- 
szövetségi megoldását javasolta. 
Aloisi Olaszország nevében kije- 
lentette, hogy az olasz kormány 
bizalmatlan Abessziniával szem- 
ben és fentartja cselekvési szabad 
ságát. 

ABESSZINIA IDŐT KÉRT 

Etiopia képviselője fentartotta 

magának a válaszadás jogát és 
időt kért erne. Ezután az ülést be 
rekesztették. 
A genfi jelentések szerint Aloi- 

si beszédében utalt arra. hogy 
Abesszinia banbár állam. melynek 

nincs és mem is lehet a civilizált 

államokkal jogegyenlősége. Olasz 
ország ezt mem ismeri ell. Jeze 

abesszin delegátus viszont bizal- 
mát fejezte ki a 
iránt és hangoztatta, hogy Abesz- 

szinia szeretne megegyezni Olasz 

országgal. Az olasz katonai lépé- 

sek nem látszanak jogosultalknak. 

A LEGKÖZELEBBI ÜLÉS 

Genfben egyébként az ülés he- 

rekesztése után is tovább folynak 
a tárgyalások. A legközelebbi ülés 
pénteken vagy szombaton lesz Oli 
van spanyol vagy Enrigue Ruiz 

Guinazu portugál delegátus elnök- 
lete alatt. Ez alkalommal valószi- 
nüleg egy jelentést készitő bizott 
ságot küldenek ki, amelyv békés 
megoldás, formulát keres a vi- 
szály elintézésére. 

RÓMA VAGY ETIOPIA 

Aloisi a sajtó képviselőinek ki- 
jelentette, hogy Olaszországnak 
mincs Abessziniával tángyalnivaló- 

Népszövetség 

ja, csupán a Népszövetséggel. 
Olaszország Abessziniát szószegő 
magatartása miant törvénvenkivü 
hinek tekinti. Éppen ezért fentart- 
ja magának azt a jogot, hogy az 
olasz emlékiratra adandó választ 
elfogadja vagvy viss énsitja. 
Olaszország nem szándékszik el- 
hagyni a Népszövetséget és nem 
kérte abból Abesszinia kizárását 
sem. De a Népszövetségnek vá- 

lasztania kell a két ország között. 
Róma leszögezte, hogy a ijelen pil 
lanatban nincs semmi közveszély, 
azt az egy esetet kivéve. hogyha 
Abesszinia provokáló magatartást 
tanusit. A viszály békés megoldá- 
sáblan azonban nem bizik. A három 
hatalmi konferencián Olaszország 
politikai és gazdasági befolvást kö 
vetelt magánalk Abessziniában, de 
csak gazdasági befolyást ajánlot- 
tak neki. Igy a tárgvyalásoknak 
ott meg kellett szakadniok. Olasz 
ország a Briand Kellogg-pakumpot 
aáirta, de feltételezte hogyv Afrika 
területét mem akarja senki sem 
ennek a szerződésnek érvényessé- 

Végül utalt arra, hogy ha Olasz 
ország a Népszövetség elhalgyásá- 
ra kényszerülne, ugy az feltétle- 
nül háborut jelentene. 



Károly király ellá- 
lodal a Bánsádba 
(BUCURESTI.) Károly király. 

". stA- ellátogat a Bánság- 
ban levő Macedonia helvségbe. Ma- 
cedóniában ugyanis egy diákcso- 
port dolgozik Gusti professzor we- 
zetésével és a község helvrajzi ada- 
tait dolgozzák fel. Őfelsége ezzel 
kapcsolatban látogatia meg őket 
és a községet 
ináfulárzakaaa ua 

Ujabb forradalom 
készül Spanuol- 

orszácban 
(MADRID) Az oviedói tartomá- 

nyi kormányzó a sajtó képviselői- 
nek kijelentette, hogy egv ujabb 
titkos fonradalmi szervezetnek jöt- 
tek a nyomára, amely Asturia tar- 
tomány területén álalános fölke- 
lést akart szervezni. A titkos szer- 
vezet titkárát a tagokkal együtt 
éppen akkor lepték meg, amikor 
tiltott összejövetelt tartottak. Ez 
alkalommal a rendőrség nagyfonos 
ságu kompromittáló iratokat fog- 
lalt le. A forradalmi szervezet we- 
zetőjét különben már régebben le- 

tartóztatták Gijonban. 

TÜRISZTIKB 
GYOPÁR TURISTÁK HIREI. 

A Gyopár Turista Csoport vezető- 
sége értesiti tagjait arról. hogy 
szeptember 8-án kizárólag gyalog 
turát rendez a turdai hasadékba. 
Indulás szombaton este 10 órakor. 
Gyülekezés a Vármegyeháza előtt. 
Vezető: Vajda Gyula. 

() AZ AURORA turista club 8-án 
autócamionnal kirándulást rendez 

a turdai hasadékhoz a menedékház 

avatásra. Indulás vasárnap reggel 
6 órakor. Lesz autós kirándulás a 
vadregényes Ticau-i szoroshoz, In- 

dulás vasárnap reggel 4 órakor. A 
kirándulásokra jelentkezni lehet 
péntek éstig a Keménv cukrász- 
dában, Str. N. Jorga 5. szám. 

( KIRÁNDULÁS A Székely 
Társaság ifjusági tagozata folyó 
hó 8-án autós kirándulást rendez a 
turdai hasadéki EKE menedékház 
felavatási ünnepélyére. Indulás 
vasárnap neggel fél 7 órakor. Je- 
lentkezni lehet legkésőbb péntek 
esbe 8 óráig a Kovács fodrászatban 
Canolina-tér 8. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. Turavezetők Viz- 
hányó László és Homm Vilmos, 

() A VÁRADY MIKLÓS-KÖR TU 
RISTA SZAKOSZTÁLYA szintén 
részbvesz az EKE által f. évi szep- 
tember hó 8-án, vasárnap a turdai 

hasadékban rendezendő nagysza- 
básu menedékház felavató ünne- 
pélyén. Evégből tisztelettel felkéri 
a turista szakosztálv valamint a 
Ref. Férfiszővetség mindazon tag- 
jánt, akik ezen kiránduláson rés t 
óhajtanak venni, ebbeli szándéku- 
kat legkésőbb folyó hó 6-ig, pén- 
tek déli 12 óráig ielentsék be a 
titkárnál, Str. Bratianu 24. szám, 
1. emelet. 
............................... 

- NÉPÜNNEPÉLY A SÉTATÉ.- 
REN. Szeptember 7-én délután és 
8-án egész nap a Sétatéri parkban 
nagyszabásu népünnepélv lesz tom 
bolával, sorsjátékkal, tánccal, kü- 
lönböző szórakozásokkal és tüzi- 
játékkal., A megjelent közönség 
szórakoztatásáról változatos mü- 

JÓESTÉT! 

(PLOESTI.) Néhány nappal ez- 
előtt Bucov községből nyomtala- 
nul eltünt Gheorgha Nedelcu csend 
őr. Az eltünés ügyében megindult 
a vizsgálat, amely teznap meglepő 
eredménnyel végződött. A község 

is holtan, agyonléve lelték meg a 
csendőr oszlásnak indult holttes- 
tét. A bevezetett vizsgálht során 
megállapítást nyert, hogy Nedeleu, 

(PRÁGA.) A cseh főváros köze- 
lében, Jezovica kis helységben az 
elmult éjszaka hánomszoros gyil- 
kosság történt. Bohumil Heiay 30 
éves gazdálkodó agyonverte Hra- 
banek földmüves feleségét s an- 
nak ötéves kis leányát és a cseléd- 
jüket, azután öngyilkosságot kisé- 
relt meg, mindkét karján felvágva 
az összes ereket. Válságos állapot- 
ban vitték kórházba. ahol mosi szi 
goru őrizet alatt kezelik. Hrabanek 
ugy menekült meg, hogv a kérdé- 
ses éjszakán nem volt otthon, ha- 
nem egyik rokonánál, a másik há- 
rom gyenmeke pedig annak köszön 

(BUGUÜRESTI) Coroiu ügye, ugy 
látszik, foglalkoztatja a világsaj- 
tót is. Legutóbb például a Newyork 

Herald irt érdekes hosszabb cik- 
ket Coroiuról. Ebben többek kö- 
zött a következőket mondia: 

„Gheorghe Coroiu, a romániai 
banditák királya, a romániai „Dil- 
linger" volt. Két évig tartotta ret- 
tegésben Moldova és Bucovina né- 
pét és ezalatt megszerezte magá- 
mak a Ballkán „félelmetes Robin 
Hood"-ja nevet. Végül is heves 
tüzharc után elfogták, Azután meg 
szökött és sokáig csendőnruhába 
öltözve bujkált. Később azonban 
ismét elfogták. Coroiu elismerte, 
hogy rabolt és fosztogatott. de min 
denféle gyilkosságot a leghatáro- 
zottabban tagadott. Drámai han- 
gon jelentette ki, hogy igazságta- 
lanságokat tett jóvá, amennyiben 
csak a gazdagokat fosztogatta, a 
szegényeket ellenben segitette és 
szivére téve kezeit, mondotta: Es- 

küszöm az Istenre. nem öltem meg 
senkit, az én kezeim tiszták a vér- 
től. Bünhődni akarok, de igazsá- 
gosan, mert meg akarom menteni 
a lelkemet. 

A SZERELEM „ÁLDOZATA" 
Az amerikai lap ezután hatásos 

lakói az egyik kukoricásban ugyan 

- 

Agyonlőtte magát 
a szökevény csendőr 

miután megszökött, kevéssel ké- 
sőbb szolgálati fegyverével öngyil- 
kossági szándékból száiba lőtte 
magát. Tettének oka elkeseredése 
volt. Öreg szülei ugyanis bevonu- 
lása miatt támasz és segitség nél- 
kül maradtak és a fiatal csendőr 
sehogy sem tudott szabadságot 
kapni. Ez anmnyira elkeseritette, 

Három embert meggyil- 
Kolt a kikosarazott Kérő 

........... 

Nemuork Heraid 
Balkán „Dillincer "jének nevezi Coroiu 

részletekben meséli el, hogy a 30 

hogy ögyilkosságra szánta el ma- 
gát és tettét végre is hajtotta. 

heti megmenekülését, hogy közü- 
lük kettő a ház hátsórészében le- 
vő egyik szobában aludt. a hanma- 
dik pedig a kertben. ahol őrizte a 
gyümölcsöket. A háromszonos gyil- 
kosság okát nem tudják. A rendőr- 
ség valószinünek tartja, hogy bosz 
szu müvéről van szó. A gyilkos 
ugyanis udvarolt Hrabanek gaz- 
dálkodó cselédjének, akit felesé- 
gül szeretett volna venni. A leány 
azonban asszonyának tanácsára 
elutasitotta Hainyt házassági ké- 
résével, aki erne bosszuból megölte 
az asszonyt, a gyermekét, vala- 
mint a cselédet, 

éves Coroiu egy végzeles szerelem 
áldozataként sodródott a bünbe. 
Egy csendőrrel együtt ugyanazt a 
leányt szerették. A szerelem Coro- 
iunak kedvezett, mire a csendőr 
bosszut esküdött ellene és addig ül 
dözte, amig bünbe haiszolta. Co- 
roiut a fájdalom, a szenvedés és 
szerelmese ellvesztése miatt a bosz- 
szu kergették bele a gonoszságok- 
ba. Az esküdtszék fel is menmtette 
a gyilkosságok vádja alól, csupán 
rablásai miatt tartotta fogva. Ak- 
koriban a lakosság százezrei kér- 
ték szabadlábra helvezését. 
Azután megszökött a böctönből, 

majd ujból elfogták, filmet készi- 
tettek róla s üldözése. szökése és 
ujabb kalandjai az egész Balkán 
közvéleményét foglalkoztalttáik. 
Egyszóval Coróiu méltán elmond- 
hatja magáról, hogy ő volt a „Bal- 
kán Dillingenje". Az amerikai ban- 
dita-módszerek eszerint Európá- 
ban is kitermeltek egy-két érde- 
kes tipust." 
Mindenesetre jellemző. hogy az 

amerikai sajtó, amelv Európa 
ügyeiről általában nagyon kevéssé 
vesz tudomást, Coroiut már olyan 
érdekes egyéniségnek tartja, aki- 
ről érdemes hasábos nagy cikket 
irni, mint európai nevezetességről. 

sce gondoskodik. 
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Csütörtökön 5, 7 és 9 órako 

: BABSZEMKISASSZONY 

Főszerenlő: 8SHIRLEV TEMPLE 
Miüsor előtt: Hiradó és MICKI MAUS 

SORSOK A FERGETEGBEN ! 

mings. IIII. MAGLAVITI CsSO 

- Csütörtökön: BABSZEM K 
ASSZONY. Fősz.: Shirlev Tem/ 

13,55: Lemezek. 14,35.: 
18: Rádiózenekar. 19,15: Rádió. 
nekar. 20,20: Indulólemezek. 21.1 
Kozen Margit énelkel, 21,35: Kis 
diózenekar. 24: Lemezek. 

na hanglemezek, 11: Hirek. 11 
Időszerü apróságok, felolvasás 
11,45: Ifjusági közleménvek, felő 
valsás. 13,05: 

rettel. 13,30: Hirek. 
gányzene. 15.40: Hirek. 17,10: A " 
dió diákfélórája 18: Jazz zene 
Apróságok Gyulav Pálról, előad 
19,30.: 

Dalegyletek énekkara, 20.45: Bá 
gyüjteményeimből, előadás 21.1 
Ének zongora kisérete:1 21.50. 
rádió külügyi negyedórája. 22.1 
Hanglemezek. 23: Hizek 23, 
Jazz zene, 24: Cigányzane. 1,0 
Hirek. 

zek. 20,05: Stendhal: Vörös és 
kete c. regényérő) beszél Benced 
Marcell. 20,20: Előadás 
Magyar nóták zongorán. 21,30: H 
rek. 21.50: Szalonzene. 

13: Zenekar. 15: Lemezek. 16,2 
Könnyü zene. 18: Dalok. 19.2. 
Wagner: Walkür, operaközvetitő 
az Operaházból. 

diózenekar, 
VARSÓ. 183,40: Szórakoztató / 

ne. 16.30: Dalok. 17.15: Szallonz 
ne. 18,20: Vonósnégyes. 19,45: L 

mezek. 21: Könnyü zene. 22.16 
Szimfónikus zene. 23,45: Rádió 

IV. évfolya 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSO)1 

A SIVATAG Flal. Főszerepi 
Stan és Bram. - Hétfőtől pre 

Sylvia Sidney, Boris Karl tt. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök premier: I !1 

FAKIRÁLY SZERELME GR 
GARBOVAL. Fősz. Warren 
lam és Lily Damita - II. FOc 
TÁBOR. Fősz.: Lukács Pál 
Douglas Fairbanks. Uj Paramo 
journal. 

CAPITOL MOZGÓ MUSOR. 
Csütörtökön: A KETTŐS ÁL 

Fősz. Chevalier, Anni sSothern 
Edmund Lowe, 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

3 film: I VISSZATÉRÉS AZ 
HAZÁBA, fillmcsoda a világh 
ruból. Karl Ludwig Diehl, Bri 
te Hormmey. - II BROADW 
Gangszter-film. Constance Cu 

Juhász, alki beszált az Istenn 
Helyárak: 7 és 10 lej. Kezdete 
6 és 9 órakor. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA. 

PÉNTEK, szeptember 6. 
BUCURESTI. 13: Lemezek. 

Lemez 

BUDAPEST I. 7.45: Torua, ul 

Ének zongora kis 
14.30: ( 

Sportközleménvek. 19,4 

BUDAPEST II. 19,05: Hangler 

20,l 

BÉCS. 21.20: Könnyü lemező, 

24,30: Lemezel 
BERLIN, 17: Hangjátélk, 22: R 

.
 
.
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UJ.) Mindenki elfogódottan 
mentőautó után, amikor fül- 

tő sziránázással végigszáguld 
os főuccáim. Ilvyenkor a stop- 
eg a többi sarki rendőr még 

ORA 

odban kidülleszti mellét. leálitja 
pál orgalmat és utat enged az éle- 

entésére sietők kocsijának. 

s intézmény is ez és a mentők 

anm hivatásuk magaslatán ál- 

Komolyan veszik a körteles- 

et és a telefonhivás után né- 

perc mulva már megjelen- 

baleset helyszinén. vagy bár- 

hol szükség van mentőorvosi 

tkozásra. Igaz. hogy vannak 

hol csak isteni beavatkozás 

et s ahol már az orvos csak 

ett kezekkel nézhetnék a kö- 

ramo 

SORA 
S ÁLI 
hern 

ona, 

AZ 
lágbi véget. De az ambiciózus men- 
DW vosok még ilyenkor sem tét- 

. Ledobják kabátiukat és 
ökig feltürt inguijakkal lát- 
unkához. Szivinjekciót alkal 

ak és izzadásig tornásztatják 
r kihülni készülő testet. De 
v olykor már a mesterséges 
zés sem segit. A kühülő test 
marad a nagv orvosi igyeke- 

s odaadás ellenére is. 
IDÁM ESETEK A MENTŐ- 
KRÓNIKÁBAN 

komoly mentő-hivatás köz- 
azonban nagyon gyakoriak a 
bros epizódok. Már szinte lé- 
i jelenségnek is minősithető 

embereknek az a sajátossága, 
általában szeretik az eseteket 
óságosnál jóval sulvosabb- 
eltüntetni. És ebből kifolyó- 
akran komikus helyzetek 

nak elő. 

e beszéljenek maguk a mentő- 
ok. Ők a leghivatottabbak 

knek a derüs epizódoknak elme 
sére. / 

Cu 

Cso 
stenr 

zdete 

MK 
Tem 

- 

ek. 

emeze 
ádió, 
. 21, 

Kis 

a, ul 

1 HA A MUNKANÉLKÜLI 
a. MEGMÉRGEZT MAGÁT 
, 0 
kiö Ilea mentőorvos mesélte el a 

el ) kező esetet: 
A tél folyamán telefonhoz 

fl Kérem azonnal kijönni, mert 
194 jem marószódával megmér- 
.Bz magát. . 
211 Azonnal a helyszinére siet- 
30. A férfi az ágyon feküdt, kö- 

e jajveszékelt a felesége és 
öt-hat gyermeke. Megvizsgál- 

de a szájában és a torkán 
át sem láttam a marószóda 
okozott sebeknek. 
Mit vett be?' 

22.1 

1glen 
és 

Az nem lehet - mondtam 

De kérem, én igazán bevet- 

Értse meg, hogy az lehetet- 
n Na, de ha ilyen erősen állitja, 

ünyit is ivott a marószódából? 
Sokat, nagyon sokat. 
Maga nem vett be marószó- 
zonnal feleljen, vett-e be va- 

vagy sem? 
Igazán megmérgeztem ma- 

elkem ne meséljen. Vall ja be, 
vott ki bennünket? 

Marószódát! - nyögte a be- 

A beteg egyre gondolkozott. 

Aztán elhatározta magát. A füllem- 
hez hajolt és igy sugta: 
- Hát kérem, én tényleg nem 

vettem be semmit. Csak azért hivat 
tam ki önöket, hadd tudják meg a 
városi urak, hogy öngyilkos let- 
tem. Azok mem adtak nekem mun- 
kanmélküli segélyt. És addig fogom 
önöket kihivatni, amig nem fogok 
segélyt kapni. 
- Bosszusan távoztam. - mert 

itt igazán nem volt semmi keresni- 
valónk. 

AKI „LEESETT A PADLÁS- 

RÓL" 
Dr. Ména Zoltán mentőorvos 

ondja el a másik humoros epizó- 

- Leesett egy ember a padlás- 
ról. Nagyon rosszul van. Kérem 
sürgősen kijönni! - hadarta egy 

JÓESTÉT: 
mor a mentöszoléd atban 

latságos enizódok a Mentőegyesület krónikás- 
khkünyvéből, - vagy sok hühó semmiért 

ideges hang a telefonba. 
- A legna vobb sebességggel 

siettem a megadott cimre és keres- 
tem a beteget. 
Egy asszony fogadott. 
Iltt van kérem - és rámutatott 

egy előttem állló idősebb férfire. 
- Dehát hol van, aki leesett a 

padlásról? 
- A padlásról?... 
- Igen, igen, a padlásról. Hát 

nem azért hivtak ki? 
- Ah dehogy, a háztetőről rá- 

esett egy cserép a férjem mutató- 
ujjára. Nézze kérem, milven csu- 
nya sebet okozott... 
Hát az a seb nem is volv olyan 

nagy és olyan csunya. Egyszerü 
kis seb volt. A nagy izgalom és ide- 
gesség itt is csak vaklármának bi- 
zonyult. 

A ,levágot! kezek" 
- Egy másik eset A napokban 

történt. Telefonálnak, hogy egy 
gyermek levágta a kezeit. 
- Levágta a kezeit - döbben- 

tem meg - dehát hogyan? 
- Kérem azt nem tudom, 

mondom, hogy levágta a kezeit, 
- Sietve wvettem a mentőládát 

és indultam. Siró gyermeket talál- 
tam a helyszinén. De - mind a 
két keze a rendes helvén. 

de 

- Jaj doktor ur - siírt az anya, 
- ilyen szerencsétlenséget.. 
- Mi történt tulajdonképpen? 
- Képzelje csak doktor ar, a 

szomszédunk fia „reátaposott" a 
gyermekem kezére. Megvizsgáltam. 
Alig látható horzsolások. Bekötöz- 
tem és ezuttal örvendtem, hogy a 
telefonhivás nem felelt meg a való- 
ságnak. Még nem is haragudtam a 
vaklármáért. 

A éyomormosó cső, - mint életmentő 
Dr. Albu memtőorvosnak is vol- 

tak érdekes esetei. 
- A cigánykolóniára hivtak. Je- 

lentették, hogy egy öreg cigány 
sulyos gyomongörcsökben szenved. 
Megállapitottam, hogy ételmérge- 
zés esete forog fenn. Elővettem az 
ilyenkor leghatásosabb müszert, ai 
gyomormosó gumicsövet és kezd 
tem lenyomkodni a torkán. Alig 
ment a cső néhány cetimétert, ami- 
kor a cigány kétségbeesetten ha- 
donászva kikapta. Kissé emélyesen 

rászóltam és kezdtem előlről. Ami 
kor annyira jutottam, hogy a cső 
a helyén volt és leöntöttem vagy 
három liter vizet, a cigány felug- 
rott. A cső természetesen megint 
kijött a szájálból. Elkesernedetten 
könyörgött: 

- Ne dugja vissza azt a csö- 
vet, doktor ur, mert már nincs 
semmi bajom. 

- Hiába, a cső mindig hatásos 
volt. Most is jól bevállott. 

le van vágva, vady nincs levágva? 
- Loevágta egy ember a feljét a 

Szamos partján - sikoltott más 
alkalommal egy klétségbeesett 
női hang a tellefonba. 
- Mit csináljak vele? - vála- 

szoltam. - Jobb volna értesiteni 
valamelyik temetkezési vállalatot. 
Vagy azt kivánják, hogy tegyek 
neki gumifejet? 
- De kénem, doktor ur, tessék 

csak kijönni, mert a fei nincsen 
egészen levágva, hátha lehet még 
segitenil... 
- Eszeveszetten rohantunk a 

Szamospartra. Azt reméltem, hogy 
majd a szokásos csődület megmu- 
tatja, hol tallálom meg a levágott 

fejü embent. Kerestem egy fél óráig 
mindenki, akitőt érdeklődtem, mo- 
solyogva, vagy megbonzadva „nem 

tudom"-mal felelt. Végül ráakad- 
tam, de mondhatom, hogy a feje 
igazán a helyén volt. Már a vér 
sem folyt a homlokán, abból az egy 
két centiméteres sebiből. amelyet 
fürdés közben szerzett. Elsősegély- 
ben részesitettem. Mit tehettem 
mást? Pedig szinte megérdemeltet 
volna, hogy én vágjam le a fejét a 
felültetésért. 

Dr. Georgescu, dr. Antonescu, 

dr. Meresan, dr. dr. Matache s a 

többi mentőonvosok mosoalyogva 
hallgatják az elmondott mulatsá- 
gos esetekett Csak bólintanak 
egyet. 
- Mennyit modhatnánk mi is. 

Mindennap történik egynehány.. 
Mert van humor is a mentősvzol- 

gálatban, nemcsak szomoruság. 
(b. v) 

„CZIN 
mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

k 33-hez zars 
folt 

vigye ranájat e 

ssss 
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Mit ir a világ legkomolyabb 
orvosi lapja a - „Gastro-D 

kiváló gyógyhatás áról 

Komolyságuknál és megbizhatóságuk- 
nál fogva a Rokkefeller intézetek az egész 
világon elismert tekintélyek és megfeleb- 
bezhetetlen fórumai az orvostudományi 
megállapitásoknak. Amit az ezekben vég- 
zett kisérieteknél mint eredményt, vagy 
mint s keres gyógyeljárást megállapítanak, 
arra - mint mondani szokás - „méregt 
lehet vennis. Meg kell ezt emlitenünk ab- 
ból az alkalomból, hogy kezünkbe került 
a Medizinische Wochenschrift" címü vi- 
lághirü bécsi orvosi folyóirat 1935. év- 
folyamának 6. száma, amelyben hosszabb 
értekezés számol be azokról a rendkivüli 
eredményekről, amelyeket a nemrég fel- 
fedezett, de ma már világhir vé vált uj 
amerikai gyógyszerrel, a ,Gastro-D-vel 
végzett kisérletek folyamán a Pelikan- 
gasse 4. szám alatti Childis Spitalban 
(amely tul donkép en a Rokkefeller-ala- 
pitvány bécsi rákkutató intézete) elértek. 
A szóbanlorgó cikk 1özlései szerint eb- 
be a világhírü intézetben is megállapi- 
tották a „Gastro-D" kiváló gyógyhatását 
gyomor-, máj-, epe- és veseb joknál. A 
kisérletező orvosok beszámolója szerint 
a „Gastro-D" rendkivüli hatásának a titka 
abban rejlik, hogy olyan dolgot tartalmaz, 
amely az egész vegetatív idegrendszerre 
rendkivüli hatássa van és az egész emberi 
organizmust szabályozza. - A „Gastro-D" 
Romániában megrendelhető 130 lei után- 
véttel Császár Ernő gyógyszerésztől. Bel- 
töldi osztály Bucu esti, C-lea Victoriei 124 
..................... 

Jelenfkezni kell 
a hadkötcles 

iljaknak 
(CLUJ.) A rendőrkvesztura hiva- 

talosan közli a következőket. Az 
ujoncozási tönvény 19.. 20. szaka- 
sza alapján az összes 1918. évben 
városunikban született ifijaknak tu- 
domására hozzuk, hogyvy szeptem- 

ber 1-től 30-ig bezárólag kötelesek 
jelentkezni annál a kerületi rend- 
őrkomiszáriáltusnál, amelynek te- 
rületén laknak, hogy beirják őket 
az 1940. évi korosztály nyilvántar- 
tási naplóiba. Ugyancsak kötele- 
sek jelentkezni azok is, akik még 
nem töltötték be 30. életévüket és 
az előző évben nem jelemtkeztek, 
végül pedig azok. akik naturali- 
zálás révén román állampolgárok- 

ká lettek. A jelentkezőknek magak 
kal kell hozzák születési és állam 
polgársági bizonyitványaikat. Je- 
lentkezni tartoznak ezek mellett 
az 1915-916 és 1917 évben szü- 

letett fiatalok is (1937.. 1938. és 
1939. korosztályok), ajkik az el- 
mult évben bármilyen okból nem 
jelentkeztek. Azoknál a fiatalok- 
nál, akik nem tartózkodnak a vá- 
roson, a jelentükezést szüleik, vagy 
családtagjaik kötelesek elintézni. 
A jelentkezést elmulasztókat a tör- 
vény értelmében megbüntetik. 

- A NŐK NEMZETKÖZI LIGÁ- 

JA A HÁBORU ELLEN. A Nők 

Nemzetközi Ligája london; jelentés 
szerint előterjesztést dolgozott ki 
a Népszövetség számára. Ebben ar- 
ra kéri a legsügősebb védőintézke- 
déseket tegyék meg az abesszin- 
ollasz konfliktus ügyében a háboru 
elháritására. Az előterjesztés rá- 
mutat anra, hogy ha a Genfben 

összeülő hatalmak nem alkalmaz- 
nak szigoru szankciókat a háboru 
megelőzése céljából, ezzel a Nép- 
szövetság létét is veszélveztetik. 
Éppen ezént a Nők Nemzetközi Li- 
gája felkéri a Népszövetséget, hogy 
tiltson meg mindeaféle kölcsön, 
vagy hiteli folyósitását Olaszor- 
szág részére s tiltson meg továbbá 
mindenféle fegyver és lőszer kivi- 
telt Olaszország felé. 
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- Ertelmes fiu vagy, ime fogd. 
Az ördögbe is! - Kezét a zsebébe 
dugta és most üresen huzta ki.- 
Tisztára kifosztottak! Ez rávall 
Alcosta szolgáiral - mondotta 
keserün,. 

- Talán majd én szólt 
György, aki gyertyát gyujtott, me- 
lyet a szoba közepén álló asztalra 
tett. 

- Fáj, hogy jóságát ismét igény 
be kell vennem, de nam tudok 
jobb módot, hogy egy négernek be 
tömjem a száját, az ezüsenél. 
Ugyanez a szer használ akkor is, 
ha rá akarják binni, hogy beszél- 
jen. 

György mosolygott és Piauilló- 
nak egy féldollárt dobott oda, 
- Most nem tudsz semmit 

mondotta. 

- Piduillo néma - biztositotta 
ez, elkapván a pénzdarabot, 
- Meddig? - kérdezte az isme- 

retlen gunyosamn. 
dHe, hel vigyongott a néger 

együgyüen. 

György élesen ránézett. 
- Jól figyelj, mit mondok ne- 

ked! Te nem tudod befogni a szá- 
dat, de szereted az ezüst dollárt. 
Naponta kapsz tőlem egy féldol- 
lárt, amig csak hallgatsz. De, ha 
egy kulkkot szólsz is, nem kapsz 
semmit. Megértetted? 

A néger örömében vigyorgott és 
igy szólt: 
- Piduillo nalgvon jól 

teni. : 

- Jól van, kotródj lefeküdni és 
még álmodban se beszéli! 
A néger meghajtotta magát és 

kiment. 

- Ne bizzék benne - jegyezte 
meg az ismeretlen hanyagul. - A 
néger egyáltalán nem tud titkot 

- Eij, no nézd! - Gyöngy átha- 
jolt az asztalon és meglepve nézte 
vendégét, alkiben a gyertya fénye 
mellett felismerte a himlőhelyes 
férfit. 

- Mi az? - kérdezte ez és ki- 
váncsian nézett Györgyre. - Ugy 
látszik felismer. Ah, ugy, ön is 
ott volt ezen az átkozott ünnepé- 
lyen? 

- Persze. Engedje, hogy megszo 
ritsam a kezét. Ma este az ellnök- 
nél ön csodálatramélta bátorságot 
tanusitott. 

Az ismeretlen kezét nyujtotta 
Györgynek, aki szivélyesen meg- 
ragadta, mire ő finoman igy szólt: 
- Bizonyosan ugy érti, hogy én 

nagyon oktalanul cselekedtem. 
- Ugy értem, ahogy mondom 

Csakhogy én az ön helvében más- 
képp viselkedtem volna. Ebből ön- 
nek alig volt más haszna. mint egy 
késszurás és. 

(Folytatiuk.) 

megér- 

, 

JÓESTÉT: 

SPORT 
513 km. az autó uj gyorsasági 

világrekordja 
(NEWYORK.) Makolm Camp- 

Bell angol autóversenyző sikenres 
világrekordkisérletét most vizs- 
gálták felül és az uj világrakordot 
299874 mérfölddel, vagyis 

(TIMISOARA.) Az országos vi- 
zipólóbajnokság elődöntőjébe, 
mint ismenretes, az Ulniversitatea 
lemondása folytán az MSE csapata 
az ILSA csapatával került össze. 
A mérkőzést az ILSA mestlerkedé- 
sére Tg.-Munes helyett Timisoat- 
ran játszották le és az sulvos bot- 
rányba fulladt. A bucutesti biró 
ugyanis a legszemérmetlenebbül 
nyomta az MSE csapatát, ugy, 
hogy ellenfele az MSE 3:1-es ve- 
zetése után 3:3-ra tudott egyenli- 
teni. Az MSE azonban rövidesen 
belőtte a negyedik, győztes gólt 

V. Bralda vezei a 
farkas DPál 

(GLUJ.) A labdarugóalkerület 
a vasárnapi programot a követke- 
zőképpen állitotta össze: Délelőtt 
9 órakor KMSC I-Reuniunea I 
barátságos, 11 órakor KAC-Iri- 
color B-Egamérkőzéss 1 órakor 
Universitatea -Románia ifjusági 
bajnoki, 3 órakor Románia B- 
UEC barátságos, 5 órakor Kimnizsi 

km-rel hitelesitették. Campbell 
eddigi világrekordja 472 km volt. 
Az uj világrekord azt jelenti, 
hogy Camphell másodpercenként 

5131 143 métert létert rohant átlagosan. 

Sulyos botrányok között félbeszakadt 
az MSE-ILSA vizipóló elődöntő 

is, amit Eminger biró önkéntele- 
nül meg is adott, a közönség ve- 
szélyes fenyegetésére azonban 
megmásitotta itéletét. A közönség 
egyben a sokkal jobb MSE játé- 
kosokat is szidalmazni kezdte, 
majd mikor iIkövek is repültek a 
medencéhe, a tárgumuresi csapat 
kénytelen volt sietve elmenekül- 
ni. A botrányos mérkőzésről az 
MSE táviratilag tett jelentést Bu- 
curestibe, melytől annak meg- 
semmisitését és ujra való kitüzé- 
sét kérte semleges városban. 

....... 

Kinizsl-Romania, 
a Iricolor-HAC mérközést 

A vasárnani lakdarugóprogr 2m 

-Románia A-ligamérkőzés, 
A központi biróbizottság a Ki- 

mizsi -Románia mérkőzésre V. 
Braidat, a KAC-Tricolor mérkő- 
zésre Farkas Pált Oradea, a Bu- 
curestiben lejátszandó Universi- 
tatea-Unirea Tricolor mérkőzés- 
Te Dordea Valért Sibiu küldte ki. 

A kormányzó magán- 
pályáján játszották le 
a gödöllői tennisz- 
verseny döntőjét 

(GÖDÖLLŐ.) Napok óta 
nak a helyi sportklub 
ben a tenmiszversenyek, melynek 
férfiegyesére a konmányzó nagy- 
értékü aranyserleget tüzött fki. 

foly- 

Ennek döntőjébe Szigeti és Gá- 
bori került, alkik a helvi klub 
pályáin Ikezdték meg küzdelmüket, 
ami azonban a sötétség miatt 
félbeszakadt. A jelenlevő kor- 
mányzó erre a játék folvtatására 
saját pályájára hivta át a két 
versenyzőt, alkik a királvi kastély 
csodás szépségü és nappali fény- 
ben uszó parkjának pályáján fe- 

rendezésé- 

jezték be a nagy küzdelmet, mely 
Szigeti 2:6 3:6 6:4 11:9 6:4 ará- 
nyu győzelmével ért véget 

A TC-pás gyözött 
a KAC tennisz- 

versenyén 

(CLUJ.) Tegnap délután ját- 
szották le az uolsó döntőt az I. 
oszt. férfipárosban a KAC orszá- 
gos tenniszversenyén, melvet óriá- 
si küzdelem után a Pusztay- 
Wartenberg-pár nyert meg 3:6 ö:21 
6:0 5:7 6:3 arányban a Kuhn- 

mezgtttecrame. ; 

Benedek KAC kettőssel szemben. 
Harmadik a Radó-Erős Haggib- 
bor és Botez TCR-Simon Hag- 
gibbor párok. 

Ma délatán : 
Uníversítatea-KAC 
mérkőzés 
(CLUJ.) A vasárnapi ligamér- 

kőzésekre való tekintettel az Uni- 
versitatea és KAC csapatai ma délután 5 órai kezdettel barátsá- 
80s mérkőzést játszanak a sport- telepen. Az érdekes és jó sportot igérő mérkőzést 12 lejes belépő- jeggyel lehet megtekinteni. A be- 
vételt a két klub futballszerárá- 
nak kiegészitésére forditjálk. 

Olimpiai jelzőlámpa 
(BERLIN.) Az amerikaiak talá- 

lékony módon igyekeznek a kor- 
mány nrészéről az olimpiai kikül- 
detések céljaina rendelkezésra bo- 
csátott összeget gyarapitani. Autó- 
lámpákat hoznak forgalomba, 
amelyek válogatott altlétáik ri- 
kóján levő mellpaizshoz hasonli- 
tanak és az autó sárhányójára 
szerelendők. Fékezésnél azután a 
szokásos „stop" szócska helyett 
az olimpiai karikák gvulladaak 
ki. A mindössze 1 dollárba kerülő 
ujdonság máris igen nagy népsze- 
rüségnek örvend az egész ország 
területén. 

TERE-SPOR] 
Versenyeredmények: Matad, 

Cluj-Vulturul 175-148 (13 ját 
kos), Solidá-Vulturul 137-1 
(12 ját.). Cluj: Meteor-Stic) 
Turda 251-149 (13 ját.). 

Leigazolások: Baraolt: Barbát 
Stefan Soimii Baraoltului. Clu 
Sztrausman Josif Turul. Fülj 
Josit Matador, Fóris Zoltán UE( 

Program: Szeptember 8-án. S1 
meseni: Vulturul-Titan Cluj 
u. 3 órakor. Vulturul Somneseni 
Palma Cluj 5 órakor. 

A nemzeti bajnokság remek d 
jai, melyeket vasánnapb lélelől 
fél 11 órakor ünnepélyes kerete 
között a Moderna-pályván oszta 
nak ki, a főtéri Cioflec-papirüzl 
kirakatában tekinthetők meg. 

Az UEC magyszabásu verseny 
szeptember elsején megkezdődőti 
A klub elnöksége értesiti a tár 
klubokat, hogy a versenvre szom 
baton és vasárnap is fogad el ne 
vezéseket a helyszinen (Str. IIli 
Macelar, villamos hőerőtelep). 
csapatversenyben eddig az UEI 
Aghires vezet 216 ponttal. 

UJ NŐI FUTÓCSODÁT fede 

tek fel Amerikában a 18 éves He 

len Stephens személyébena, alki 
torontói versenyen 220 yvardol 

238 mp-cel, 100 vardon pedi 
10.4 mp-cel állitott fel szenzáció 
uj világrekordokat. 

- AZ ERDÉLYI ÉS BÁNÁTI 
NYUGDIJASOK FIGYELMÉBEI! 
wvezetésünk alatt álló és 5 év ólt 

közismert módon müködő Az Er 
délyi és Bánáti CFR és köznyugdi 
jasok egyesülete felhivja tagjai 
nak figyelmét, hogy az egyesüle 
székhelye Cluj, Cuza Voda-tér 2 
szám alatt maradt, Egyesületünk 
mely vármegyénk területén is több 
mint 1418 taggal rendelkezik, 
éven belül már 147.000 leinyi se. 
gélyt fizetett ki. Rendelkezik több 
mint 110.000 lei tartalékkal a se 

gélypénzárnál és az egyesület va- 
gyona ma már 70.000 lejen felül 
van. A vezetőség az összes nyug 
dijas tagjainak bármilyen termé- 
szetü ügyben ingyen áll rendelke- 
zésükre mindennap délelőtt 9-12 
óra közt, amikor is az ui tagok be- 
iratkozása is történik. A temetke- 
zési segélypénztárnál tagkánt a 
nyugdijas tagok hozzátartozói is 
beiratkozhatnak. Az egyesület se- 
gélypénztára elhalálozás esetében 
egyelőre 5000 lejt fizet, mely ösz 
szeget 20.000 lejne emelijük a tagok 
progressziv beiratkozása arányá- 
ban. Pop Valer sk., elnök, Stamciu 
Vasile sk., titkár. 

- „MAI NŐ". Kiválóan érdekes 
amnyagot tartalmaz a Maj Nő leg 
ujabb száma. Főbb tartalma: Egon 
Erwin Kisch: Lyoni selyem, Gab- 
rielle Duchesse: Asszonyok wilág- 
tanácsa, Henry Wallon: Nő és a 
nevelés, Ariadne Dupon: Gyermek- 
város, Merey Olga (Páris): Beszél- 
getés Madeleine Revand-val. Ezen 
kivül vers, novella, kis regény, Szol 
nay Sándor és Guncser Nándor raj- 
zai, továbbá a különböző rovatok 
teszik váltoaztossá a Mai Nő" leg- 
ujabb számát. , 
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JOÓESTÉT! 

Mágtirű festőnő lett a szegény hécsi Ieánybál, 
ahi sohasem tanult festeni 

(BÉCS) Az osztrák saitó „Egy 
szép asszony karrierije" cimen ér- 
dekes cikket ir egy Mariette Lydis 
nevü bécsi nőről. aki most több- 
szörösen is hiressé vált. Először is 
azért, mert világhirü festőnőként 
dicsérik most a párisi lapok, más- 
telől azért, mert az egészen sze- 

gény bécsi családból származó nő 

most már harmadizben megy féri- 
hez egy előkelő francia arisztokra- 
tához. Az érdekessége a dolognak 

az, hogy Mariette Lydis tulajdon- 

képpen soha sem tamulta a festő- 
müvészetet, hanem szinte csak au- 

tedidaktikus és önnevelő módon 

lett világhirü festőaővé. Soha nem 

járt festőakadémiákat. csak mint- 

egy isteni intés gyanánt egy szép 

napon kezéble vette az ecsetet, fes- 

teni kezdett és néhány képével már 

is a legkiválóbb párisi műértők és 

szalkemberek tetszését nyerte el. 

AKIT AZ OÓKORI MUEMLÉ- 
KEK IHLETTEK MEG 

Mariette Lydis igazi neve Ma- 
riette Rosenbenrger és egyszerü bé- 
csi polgárcsaládból származik. Egé 
szen fiatalon nőül meat egy Pa- 
choffer nevü ipalroshoz. Később et- 
től elvált és egy athéni Lydis nevü 
görög férfinek lett a felesége, aki- 
vel együtt több évig Athénben élt. 
A müvészet iránti érdeklődés itt 
is ébredt fel benne. A régi müvé- 
szeti emlékek meglátása kiváltot- 
ta belőle a rajzolás és festés vá- 
gyát. Egy szép napon kiielentette 
férjének, hogy a müvészetnek ki- 
ván élni. A reális goadolkozásu 
férj elllenezte ezt és a dolognak vá- 
lás lett a vége. 

UT A VILÁGHIR FELÉ 

Mariette Lydis ekkor Párisbal 

költözött és ott telies erővel bele- 
vetette magát a munkába. Kibérelt 
egy kisebb mütermet és éljjel-nap- 
pal dolgozva rövidesen egész ki- 
állitásra való képanyagot produ- 
kált. A kiállitásának rendkivül 
nagy sikere is volt. Képeinek a 
szentképek tisztaságához hason- 
lóan megrázó és megtisztitó erejük 
volt a közönségre. Müveinek pedig 
olyan egyetemes sikere volt, hogy 
az összes kiállitott képeit eladta. 
Közben azonban Newvorkból meg 
hivást kapott, hogy rendezzen ott 
is kiállitást. A tárlat anyagát te- 
hát most még magával viszi bemu- 
tatásra Newvorkba, de máris 
ujabb alkotásokon dolgozik. A 
francia, amgol, osztrák és német la- 
vok ezalatt hasábos nagy cikkeket 
irnak róla és a világ egyik legna- 

(térti, női 
c i D ő k c és gyermek) 

heti rész'etre kaphat 
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gyobb élő festőművésznője gyanánt lése szenint legutóbb jegyet is vál- 
ünneplik. Közben a szép fiatal sző 
ke nő a hanmadik házasságtól sem tával, akivel 
riad vissza és a párisi lapok köz- 

tott egy előkelő francia arisztokra- 
rövidesen megtart- 

ja esküvőjét, 

A vágohid kibővitését és modermizálását 
süreetiék a löldművelésüéti miniszterium 

kiküldötfiei 
(CLUJ) A földművelésügyi mi: 

városunkba 
érkezett Gorciu főtidkár és Jonescu 
niszter megbizásából 

igazgató. A vendégeket, 
mikrobiológiai és 
intézet megnyitására érkeztek vá- 
rosunkba, az állomáson dr. Drágan 
főpolgármester fogadta. A pálya- 
udvarról a vendégek a mikrobioló- 
giai és szérumvizsgáló intézetbe 
hajtattak, megtekintették az inté- 
zet berendezését és megelégedésük 
nek adtak kifejezést a látottak fe- 
lett. Ezután a vágóhidat nézték 
meg a földmüveléügyi minisztérium 
emberei dr. László Tibor igazgató 
kalauzolása mellett, A vendégek 

csöppet sem voltak megeléged 
ve a látottak felett, bár elis- 
merték a nagyszerü vezetést és 

a mintaszerü adminisztrációt. 
Hangoztatták, hogy a százezer 

akik a 
szérumvizsgáló 

lakosu városnak nem megfe- 
lelő a vágóhid mai formájá- 
ban. Kibővitésre, modanmuizá- 
zálásra feltétlenül szükség 

van. 
Itt emlitjük meg, hogy dr. Drá- 

gan főpolgánmester munkatársunk 
éelőtt nyilatkozott dr. Deleu volt 
polgármesternek a Romania Noua- 
ban a vágóhid-kérdésben irott cik- 
kével kapcsolatban. Kifejtette, 
hogy a jelenlegi városvezetőség is 
foglalkozott egy uj, nagyszabásu 
vágóhid felépitésével. azonban er- 
ről, a tervről anyágiak hiányában 
le kellett mondani, Deleu volt pol- 
gármester a Szentgyörgy-hegy alatt 
akarta felépittetni az uj vágóhidat. 
Ez az elgondolás - mondotta dr. 
Drágan - kivihetetlen. mert a ki- 
szemelt terület a Szamos által ál- 
landóan veszélyeztetve van. 

A nyusdijasok csnséges irontot akarnak 
létrehozni Mietményeik felemelése 

érdekében 
(GLUJ.) A nyugdijas altisztek ez 
évi kongresszusukat szeptember 
8-án tartják Bucurestiben A kon- 
gresszussal kalpcsolatosan a helv- 
beli nyugdijas alltisztek Gheorghe 
Plesa elnökletével a városházán 
tegnap ülést tartottak, amikor is 
foglalkoztalk a nyugdijas altisztek 
szomoru helyzetével. Teodor Pop, 
Gadeleanu Victor és mások javas- 
latára ellhatározták, hogy az ösz- 
szes nyugdijasokat egv közös front 
ba igyekeznek tömöritenii hogy 
igy egységesen tudjanak harcolni a 
nyugdijasok érdekeiért és jelenle- 

gi illetményeidknek megfelelő fel- 
emeéséért. 

A leromlott pénzügyi helvzetben 
a nyugdijasok redukált illetmé- 
nyeiknek ujblól a régi magasságra 
való visszaemelését kérük, mert ma 
átlagosan 50 százalékkal marad- 
nak alatta nyugdijaik a tényleges 
megélhetési viszonyoknak. 

Végül kijelölték annak a kül- 
döttségnek a tagjait, amelv a szep- 
tember 8-iki országos kongresszu- 
son a cluji nyugdiias altiszteket 

képviselni fogjja. 

Marina herccénőt meghivták Budapcsíre 
Már az első 

döntő sikert ért el a Budapesten 
most folyamatban levő Őszi Lak- 
berendezési és Háztartási Vásár. 
Eddig közel huszezer ember láto- 
gatta meg a magyar butoripar nagy 
demonstrációját, amelv ezuttal ta- 
lán először nagy vonzóerőt gya- 
korol nemcsak a szomszédos, ha- 
nem a távoleső országok közönsé- 
gére is. A rendezőség által kibocsá- 
tott, a Budapestre való felutazás- 
ra szeptember 9-ig és a visszauta- 
zásna szeptember 16-ig érvényes 
vásárigazolvány 50 százalékos ma- 
gyar utazási kedvezményét eddig 
már közel háromezer külföldi vá- 
sárlátogató vette igénybe. A kül- 
föld nagyobb városainak menet- 
jegyirodái pedig azt ijelentik, hogy 
a közönség még egyre keresi a ked 

néhány nap allatt I vezményre jogositó igazolványo- 
kat. 

A kiállitók most azt várjálk, hogy 
a külföld komoly érdeklődését egy 
szenzációs látogatás fogia világ- 
szerte bizonyitani. A kenti herceg 
feleségét, Marina hercegnőt várják 
Budapestre. A hercegnő közismert 
szakértője a mübutoroknalk és a 
népmüvészeteknek. Londonban is- 
mételten nagy érdeklődést muta- 
tott az alkalomdtán ott bemutatás 
ra került magyar és egyéb nemze- 
tek különleges népies munkákat 
tartalmazó bemutatói iránt. A ma- 
gyar lakberendező iparosság ép 
ezért már napokkal ezelőtt diszes 
meghivót intézett a jugoszláviai 
Bledben nyaraló kenti hercegnő- 
höz, akit felkértek arra, ejtse utba 

visszautaztában Budapestet is és 
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tekintse meg az ott szeptember 9-ig 
tartó, az egész magyar butoripart 
és népmüvészetet bemutató Őszi 
Lakberendezési Vásárt. Marina her 
cegnő a napokban hagyta el Ble- 
det, hogy kisebb körutazással visz- 
szatérjen Londonba. 

Budapest most izgalommal vár- 
ja Marina hercegnő énkezését. 

„Itéljék el életfogytig- 

lanig!" - mondják 
a szülők 

(CLUJ.) Szin: a hadbiróság tár- 
gyalóterme, Vádlott: egy csendőr- 

közlegény, akinek fegyvere vélet- 
lenül elsült és a golyó megölt egy 
fiatal, tizennyolcéves falus; leányy 
Tanukat hallgatnak ki. Többek kö- 
zött a tragikus körülménvek közt 
elpusztult leány apját, anyját és 

hugát is. Szivretett kézzel esketik 
meg őket, majd mindenikük kü- 
lön-külön elmondja a történteket. 

Az apa: 

„.Nem láttam. amikor a fegy- 
ver elsült, mert háttal álltam a 
korcsmában és a pénzt számoltam. 
De tudom, hogy alkkarattal ölte 
meg.. 

Az anya: 

„.. Előreszegzett fegyverrel lé- 
pett be a korcsmaajtón. A leányom 
éppen vele szemben állott és a kö 
vetkező pillanatban eldördült a 
puska. Szándélkosan ölte meg az 
én gyönyörü leányomat.. 

A nővér: 
„. Emilia nővérem mellettem 

esett össze. A lámpás is kialudt a 
lövés légnyomásától és a sötétben 
csak a nővérem halálhörgését hal- 
lottam. Bizonyosan készalkarva lőt- 

te le. 
A vallomásokra az elnök meg- 

kérdi, hogy miből következtetik a 
szándékos gyilkosságot? 

- Udvarolt-e a leányuknak a 
csendőr, ismerte-e régebbről és egy 
általán tartott-e fenn vele köze- 
lebbi kapcsolatot? 
- Nem. Határozottan tudjuk, 

hogy nem is ismerte azelőttről és 
akikor látta először Emiliát. 
- Dehát akkor miből követ- 

keztetik, hogy szándékosan gyil- 
kolt? 

- Csak ugy goudoljuk... A fa- 
luban ez is mondta - az is mond- 

ta... és mindenfelé azt beszélik. 
Tehát mi bizonyosak vagyunk ben- 
ne, hogy igy történt. Itéljék el 
életfogytiglanig! 
A biróság a többi érdektelen 

tanuvallomások alapján beigazolt- 
mak látja, nhogy valóban gondat- 
lanságból okozott emberölés tör- 
tént és nem előre megfontolt gyil- 
kosság. Másfélévi börtönel sujtja a 
wigyázatlan csendőrközlegényt. 

De ezek az elhangzott vádak 
mégis csak felrázzák kissé az em- 
bert. Mert a bosszuállás nem szép 
cselekedet, még alkkor sem, ha 
esetleg csak a szülő fáidalomból, 
vagy testvéri szeretetből ered. Kü- 
lönösen pedig akkor, ha az a sze- 
rencsétlen igy is, ugy is megbün- 
hődik a gondatlanságálért és a vá- 
dak afapját csupán a falusi men- 

demondák képezik. 



APRÓHIRDETÉSEK 

LEVELEZES 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (t 2018) 

Őszi rózsa, Biztos állás, Csak 
jobb kettesben, Családi ház, Fa- 
ipar, Francia német tanárnő, Fia- 
tal munkaerő, Életmentés, Ház- 
mester, Hármas szekrélnv, 300.000, 

Hü társ, Jó egzisztencia, Készpénz, 
K. A, Korrekt, Komoly asszony, 
Komoly leány, Készpénz 2000 lej 
óvadék, Parcella 6770, Pianino, 
Megértő, Meleg fészek, Mélv kocsi, 
Ne szégyelje boldogságra vágyni 
Nagy nyomásu, Ősz. Őszinte, Őszi 
alkonyat, Perfekt gyorsiró, Sürgős, 
Szönyegvevő, Szatócs-üzlet, Sen- 
kim sincs, Szorgalmas, Szép bar- 
na, 10.000, Uj telepen, Vasárnap 
elutazom, Városi lányv, Vasutas, 
Zene, Z. Zeneértő jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

„ÖSZI ALKONYAT" jelig ére le- 

JÓESTÉT! V. évfolyam 

Szavanként 1 Lef, vasta bb betüvel 2 Lel. 
kisebb hirdetés ára 10 É Jei igés vagy te 

. 

„PARTIE"-áruház uj Reilyisege : 
sSir. Memorandului 4. 

Finom férfiszövetelkk kisebb-nagyobb darabokban 
potom olcsőn - szerezhetők be 

ÉLŐ TÜKÖR PONTY. friss du- 

nai halak érkeztek Hajnal Hal- 
csannokba. Dubálarilor-ucca 16. 

(7301) 
BICIKLIT jókarban keresek meg 

vételre.Mayer, Str. Noua 19., dél- 
után 3 0z (1342) 

KÉT uccai parkettes szoba kony 
hával kiadó. Carolina tér 6. 

(f. 2111) 
LAKÓTÁRSNŐT keresak saját 

lakásomba. Magános urinő. 
Ugyamott egy butorozott szoba ki- 
adó hölgy részére, Surda 10. (7305) 

JÓKARBAN levő kis gyorsfuró- 
gépet vennék szijjhajtásra. Turák, 
Str. Trecátoare 13. sz. (7340) 

BŐRGYÁR közelében két szoba, 
konyha és egy szoba, konyha ki- 
adó, Livezij 63. (7332) 

IRÓASZTAL sötét tölgyfa, köz- 
pontzáros. EBÉLŐASZTAL ovális, 
dió, eladók. Iuliu Maniu 6. I. eme- 
let. (7249) 
PIANINO elköltözés miatt el- 

adó. Regele Ferdinand 133. (7235) 

3 SZOBÁS komfortos uj lakás 
villanegyedben azonnal kiadó. 
Marzescu 15. (7282) 

KÉT iskolás leánykát felveszek 
ellátással, Filipescu 2., harmadik 
ajtó jobbra. (7224) 

ELADÓ három üzlethelviség, 2 
szoba, konyhából álló házastelek 
forgalmas uccakereszteződésnél. 
Pata-ucca 91. Ugyanott üzletberen- 
dezés is eladó. (7050) 

LAKÁST kaphat két középisko 
lás diák, esetleg ellátással köz- 
pontban. Cim a kiadóban. (f 2103) 

KIADÓ különbejáratu. ajonaan 
festett, féragmentes butorozatlan 

vél van a kiadóban, kéretik azon- SÜRGŐSEN eladó Singer szücs szoba. Sigmond, P. Mihai Viteazul 
nal átvenni. (7300) wanrógép. Cim a kiadóban. (7349) 3. sz. : (f 2101) 
GRAFOLÓGUSNŐ fogad egész LÓTRÁGYA 8 árb. lótól eladó 3 SZOBÁS konyhás lakás 

nap, kizárólag tudományos alapon 
miniszteri engedéllyel. Feleacului 
8. sz. (7291) 
MISS MYA világhirű csillagjós 
nő jelenjét. multját és jövőjét 
mondja meg. A belépésnél nevén 
szólitja önt. Vidékieknek 47 lej 

beküldése ellenében postán vála- 
szol. Cluj. Piata Mihai Viteazul 9. 

a ö62) 

ARANYEÉRT LEGTÖBBET Fl- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL tt. (f 2019) 
VAN ELADÓ, BERAKTÁRZO- 

ZANDÓ BUTORA? ELŐNYÖSEN 

VESZ, ELAD hálót modera ebéd- 
lőt könyvszekrényt, bőrgarnitu- 
rát stb. Rozenberger butorraktára 
Calea Victoriei 25. (395) 

ÁLLOMÁS közelébea 28 éve 

fennálló füszerüzlet italméréssel 
házzal együtt legolcsóbb árban el- 
adó. Értekezni Enescu 6. (7205) 

EGY használt fürdőszoba be- 
rendezés vörös rézkazánnal eladó. 
Matei Basarab 2. (Tisztviselő te- 
lep.) (7271) 
GUMIVULKANIZÁLÓ és me- 

chenakius üzem jobb vidéki vá- 
rosban jól bevezetett körzettel el 
adó vagy kiadó. Csak ügyes és 
megbizható embernek. Cim a kia 
dóban. .1267) 

KERESEK megvételre. 6-os vagy 
7-es göőzkazánt jó állapotban. 
Farkas Ignác, Becleamn. (7306) 

0 Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
eipőkereskedelmi váltalatnál 

stradia Dubalarilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

jutányosan egész évre, Str. Bucovi 
két 

különbejáratu szobával kiadó. Mo 
ma 28. (7350) tilor 54. (f 2106) 

250-400 ezerig vennék jókar- EGY szoba ellőszobás fürdőszo- 
ban levő ijövedelmező házat. bás lakás kiadó. Motilor 54. 
„Készpénzzel fizetek" jeligére. (f 2105' 

(7353) FÜSZERÜZLET italméés- és 
ELADÓ egy jóhangu pedállos trafikengedéllyel sürgősen olcsón 

cimbalom 1000 lejért. Str. Closca kiadó. Cim a kiadóban. (7090) 
32. (7357) JÓLMENŐ üzlet Mihai Viteazul- 
ALIG használt Singer karika- 

hajós varrógép eladó. Str. Dragali 
na 86. (7359) 

FAVÁGÓGÉP kaució mellett 
bérbe adó, esetleg eladó, Ugyam- 
ott vaskályha eladó. Erdélyi, Mo- 
tlor 112. (73860) 
KERÉKPÁR jókarban eladó. Ér 

tekezni Szabó J.-nél. Fierului 29. 
(7369) 

MODERN hállózati rádiót ven- 

nék, Ajánlatokat ár és gyártmány 
megjelöléssel a kiadóba kérek. 

(1370) 
40.000 lejes Albina betétköny- 

vet keresek. Cim a kiadóban, 
(1371) 

ELADÓ uij 2 szobás kolmfortos 
ház, Pasaj Petros 7. (Kövespad)- 
Értekezni Str. lon Maiorescu 13. 

(7372) 

lér legforgalmasabb helvén kiadó. 
Cim a kiadóban. (6692) 

JÓFORGALMU cukrázda cluji 
központban egyéb elfoglaltság 
miatt eladó. Cim a kiadáóban. 

(7332) 

KIADÓ Dermata és vasutállo- 
más között 2 szoba konyna kom- 
fortos lakás. Str. Petrovici 9. 

(7356) 
2 PARKETTES szobából álló 

komfortos uj magánház kiadó Str. 
Dragalina 86. (7358) 
KÉTSZOBA fürdőszoba előszo- 

ba konyhás lakás kiadó. Str, Gri- 
gorescu 14. (7364) 

SZOBA konyha kiadó. ugyan- 
oti ablakok ajtók. Maloasa. As- 
toria mellett. Zeiler. (7336) 

KÉTSZOBÁS, telies komfortos 
uj lakás külön telken Str. I. Mol- 

HASZNÁLT cserépkályhát meg dovan 12. (Grigborescu negyed.) 
vételre keresek. Cim a kiadóban., kiadó, érdeklődni Poetas 4, fate- 

(7373) lep. (7367) 
FÜSZERKERESKEDÉS belvá- MODERN 3 szoba konvha für- 

rosban uj benendezéssel, kevés dő azonnal kiadó. Grigorescu E5. 
áuval átadó. Uccában egyedüli üz 
let. cim a idéban . (7320) 

KIADÓ AKÁs 
SZOBA KONYHÁS manzard a 

kás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. (f 2084) 

EGY diszkrétbejáratu kapualat- 
ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dóő Cal. Motilor 81. (5600) 

(7375) 

KÉT szoba konyha komfortos 
lakás azonnal kiadó. Londrei 19. 

(7375) 

KERESEK szoba, konvhbás 
kást külön telken, szeptember 1-re 
Cimeket „Pontosan fizetek" jeligé- 
re kiadóba. (6765) 

KIADÓ szoba, konyha fürdő és 
mellékhelyiségek, továbbá eladó 
boroshordók és cipész balkarú 
gép. Cal. Feleacului 53. (7234) 

SZÁRAZ, világos földszinti helyi 
ségek (esetleg 2-3 szobás lakás) 
laboratóriumnak kerestetnek. Aján 
latok „Októbler" jeligéree. (7336) 

küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. 11 ó 
számba szombaton d. e. 10 éréig léhet feladni 

i. Hirdetéseket 
őraig vasárnapi 

SZOBA RONYHÁS lakást 
1-re keresek lehet külvárosban is. 
Cimeket „Szolid ár" jeligére. 

(7380) 
.. 

HÁZISZÖVŐKET keresünk kik 
otbhon saját gyapjujukból szőnye- 
get szőnének. Schul kendőgyár, 
Cálugáritelor 11a. .7288) 
ÜGYES kiszolgálónőt azoanalra 

keresek, Victoria kalapszalon, Cal. 
Regele Ferdinand 3. (7298) 

FIATAL füszeres segédet azon- 
nalra keresek, Str. Pop-Cicio (volt 
Pata) 50. sz. (7339) 
TAKARITÁSÉRT lakást adok 

gyermektelen asszonynak, kinek 
ellátásáról férje gondoskodik. Me 
morandului ucca 17, az ameleten 

7263) 
MUNKANÉLKÜLI fiatall eka 

tossegéd takaréktüzhelv munkára 
felvétetik. Cim a kiadóban (7363) 

6 ÉVES fiam mellé német lányt 
keresek aki házimunka elvégzésé- 
re is vállalkozik, Cim a kadóban. 

(1365) 
ASZTALOSSEGÉDET felvesz 

állandóra pontos fizetéssel. Butor 
raktár. Calea Victoriei 25. (7382) 
EGY cipészsegéd felvétetik, Tre 

catoare 7. gs70) 

ALLÁST KERES 
4 KÖZEPISKOLÁT 
ügyes fiatalleány vállalna 
nyebb irodai munkát, vagy üzlet- 

vegzett 
köny- 

ben kiszolgálónői állást. Cim a 
kiadóban. (7229) 

Perfekt NÉMET GYORS- ÉS 

GÉPIRÓNŐ állást keres. „Perfekt 
gyorsinónő" jeligére. (726.4) 

GÉPÉSZMÉRNÖK hosszu üzem- 
vezetői, tenvezői. kalkulációs gya- 
korlattal, nyelvismeretekkel keres 
alkalmazást, esetleg lerakatok ve- 
zetését, eladását, vagy más mun- 
kát vállal. „Mérnök" jelige alatt at 
kiadóba. (7295) 
MECHANIKUS, ki a mechanika 

minden ágát: viz, villany, kazán és 
rádiószerelést érti, gépészi állást 
keres. Cimeket „Szerény igényü" 
jeligére a kiadóba kérek. (7345) 
TAKARITÁSÉT lakást keresek. 

Cimeket „Megbizható" jeligére. 
(7344) 

VIZSGÁZOTT stabilgépész, üzem 
vezető, főgépészi vagy gépészi ál- 
lást keres. Szakképzett géplakatos 
és vasesztergályos, elsőrangu kons- 
truktör, Képzett elektrotechnikus, 
Ajtav Sándor, Cal. Maramuresului 
16. Rotul Dombului. 

KERESKEDŐSEGÉD italmérés- 
ben jártas. állást keres. Cimeket 
„Segéd" jeligére. (7333) 

30 ÉVES nő elmenne házvezető- 
nőnek vidékre magányos uriember- 
hez is. Cimeket „Jólfőző" jeligére a 
kiadóba. (7348) 

KÜLÖNFELEK 
RADICS ubómeter elkől elköltő- 

zött Reg. Ferdinand 22. emelet. 
(f 2112) 



JÓESTÉT! 
mREk 

Felelős kt és hplajdons 

Nyomatoti a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

ötestó és kiadóhivatal: Regele 
HFerdinand 66. ballka 

Telefon: ő0l 

NAPTÁR: Szept. 6. Péntek. Róm. 
kath. Ida, Zakariás. Prot. Mag- 
nus. Gör. kath. Arh. Mihail 
Izr. 8. S. Theze. 

A KITÜNŐ ÜGYVÉD 

- Hoegy-hogy? Ez a fiatal védő- 
ügyvéd már évek óta itt lakik eb- 
ben a lányokkal teli házban, anél- 
kül, hogy eljegyesedett volna? 
= Bizony ugy van. Ugy látszik, 

az életben is kitünően neg tudja 
magát védeni. 

SZAKVÉLEMÉNY 

Hallotta azt a szónoklatot? 
Kijelentem magának, hogy ilyet én 
is tudtam volna mondaai. 
- Valóban, nagyon hülye szó- 

noklat volt.. 

CSAK CSATTANÓSAN 

Azok a legostobább emberek 
mondja vallakki a társaságban - 
akik a hozzájuk intézett szóra kér- 

déssal felelnek 
- Komolyan gondolja? - kér- 

dik egyszemre hánman is a jelenle- 
vők közül.. 

JÓ MENTSÉG 

- Kati, még csalk 
óra van és maga máris összetört 

három poharat és két csészét. 
- Ez igaz, nagyságos nsszony, 

de tessélk figyelembe venni, hogy 
ma nagyon korám keltem fel.. 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése sze- 
rint további déli, délnyugati lég- 
áramlás, helyenként eső. néhol 
zaporjelleg várható. A hőmérsék- 
let éjszaka csökken. nappal fel- 
melegszik. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó bó 31-étől szeptem- 
ber 6-áig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Farmacia Unicorn (Unirii-tér); 
Somlea Mihály (Regele Ferdinand- 
ut), Dr. Cseresznyés (General Foch 
u), dr. Nagy Árpád (Motilor ut). 

-MA uj müsor van az Edison- 
ban. 

- MOTOROS ÖNTÖZŐT VÁ- 
SÁROL A VÁROS. A város vezető- 

sége motoros öntözőgép vásárlásá- 
ra hirdetett árlejtést, amelyet teg- 

nap tartottak meg. Az árlejtésen 
több cég nyujtotta be pályázatát 
és a város a legolcsóbb cég aján- 
latát fogadta el. A motoros öntöző 
amely 24 méteres szélességben fog- 

ja locsolni az uccákkat, 445 ezer le- 

jébe kerül a városnak. 

délelőtt 11 

(BUCUREST) Costica Ghinea 
. Petrescu ucca 2. szám alatti la- 

kos és apósa, Radu Torgulescu 
Mangu között régi ellenségeske- 
dés állott fenn Tegnap lorgules- 
cu apósának házába nent és az- 
zal veszekedést rögtönzött. A ve- 
szekedés hevében egy bottal két 
hatalmas ütést is mért Ghinea fe 
jére, aki sérüléseibe belehalt. Ior- 
gulescu tettének elkövetése után 
önkeént jelentkezet a rendőrségen, 
ahol letartóztatták és bevezették 

a haraó 
ellene a vizsgálatot. 
Ugyanakkor jelentik a Campi- 
na melletti Poianaból, hogy Gri- 
gorie Fratila és Moise Toboc kö- 
78lt s régi ellenségeskedés állott 
fenn. Tegnap este a két gazdálko 
dó összekapott egymással és en- 
nek során Moise Toboc revolvert 

rántott és reálőtt Fratilára. Több 

járókelő Fratila segitségére sietett 

de az a következő pillanatban 

már holtan rogyott össze a go- 

lyóktól. 
.......... 

Szökcvények, verekedők és folvajok 
ahadpirósás clőtt 

(GLUJ.) A hadbiróság tegnap 
tárgyalta Popa Victor 57. ezred 
káplárjának bünperét, aki a vád 
szerint az esti gyülekező alkal- 
mával összeszólalkozott Oprea 
Ioan szaikaszvezetővel. A veszeke- 
dés verekedést eredménvezett és 
Popa megütötte felettesét. A tár- 
gyaláson Barbu hadbiróügyész 
15 naptól 2 évig teriedő büntetést 

dr. Elekes Övidiu védő viszont a 
legenyhébb büntetés alkalmazását 
kérte A hadbiróság a káplárt 6 
hónapra itélte. 

Dorha Alexandru 83-as gyalo- 
gos ostromállapot idelén való 
visszaeső szökésért és lopásért ke 
rült a hadbiróság elé. Az ügyész 

- AZ EDISON mozgóban két 
szenzációs film keretében blemu- 
tatják a Maglaviti csodát. amely 
óriási tömegmegmozdulást idézett 
elő az egész országban. 

villatelkek i 
a Crigorescu-ut végén 

feltünő olcsón eladók. Érte- 
kezni dr. Krausz Imre ügyvédnél, 
Sír. Reg. Mária 6. - Telet. 10-32 

Az ASZTALOS ÉS FAIPAR- 
BAN DOLGOZÓ ÖSSZES MUN- 

KÁSOK figyelmét már most felhiv- 

ja Famunkások Szakszervezete, 
hogy szeptember 18-án. szerdán 
este 6 órakor a cluji Éptiőmunkás 
Otthonban Váii-ucca 7. szám alatt 
általádos famunkás-gyülés lesz 
megtartva, amelven részt kell ven- 
nie minden a faiparban dolgozó 

PRÓHIADETÉSEK 

2-5 évig terjedő elzárás alkalma 
zását javasolta. Dr. Maier Titus 
ügyvéd védőbeszéde után a vád- 
lottat mindössze 6 hónaopi elzárás 
ra itélték. 

Végül Csapó Gyula és Somogyi 
Béla 11 lovasezredbeli katonák lo 
pás miatt állottak a hadbiróság 
előtt. Somogyi a tárgyaláson nem 
jelent meg. Csapó épelméjüségé- 
nek és beszámithatóságának kér- 

désében a hadbiróság viszont ki 
hallgatta dr. Elias orvosfőhadna- 
gyot. Az orvosi vélemény és dr. 
Maier Titus védőbeszéde atán a 
hadbiróság Csapót, mint beszá- 
mithatatlant felmentette. mig So- 
mogyit távollétében egyévi elzá- 
rásra itélte. 

munkásnak, miután ennek a gyü- 
lésnek napirendjén a szervezet ki- 
épitése és naggyátétele szerepel. 
Minden faipari munkás tegye meg 

kötelességét e szakmai gyüléssel 
kapcsolatosanmnnn 
- INGYENMUNKÁRA VÁLLAL 

KOZNAK A KÖNIGSBERGI 
DIÁKOK. Berlinből jelentik: A kö- 
nigsbergi egyetem 24 hallgatója 
egy hónapi időtartamta munkás- 
ként dijtalanul belépett az egyik 
gyárüzembe, Eljárásuk célja az, 
hogy az öregebb munkások egy 
havi fizetéses pihenő szabadságot 
kapjanak, amely alatt a munkáju- 
kat fizetés nélkül az őket helyette- 
sitő diákok fogják elvégezni. A 
hitlerista diákok akciója hir sze- 
rint egy országos akciónak akar a 
bevezetője lenni. 

szavankéni 1 Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vágy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

IKülöNFELEK / 
TRAFIK engedélyemhez 25 ezer 

lejjel társat keresek. Cim a kiadó- 

ban. .1346) 

NYOMBASZTARSAKAT vve- 
szünk biztositékikkal és munka- 
aporttal Fix hasznot is fizetünk. 
Jelentkezni „Gazeta Cluj, Unirii 
29. (7261) 

URISZABÓK FIGYELMÉBEI! 
Saját érdekében tekintse meg a vi- 
lág egyedüli szabászati rendszert, 
mely a gyakori divatváltoszás mel- 
lett, minden méret és testtartásra 
garantálja bármely ruha szabását. 
Vdékiek 8-10 órai előadáson el- 
sajátithatiák. Prof. Boros Cluj, 
Saguna 15. Cozma szabóüzlet. 

(7239) 

MENYASSZONYFÁTYOL ki- 
kölcsönzése modern mirtuszkoszo- 
ruk, zsabók, divatvirágok készen 
és rendelésre. Regele Fedinand 23, 
emeleten. Ernyőkijavitását, áthu- 
zását szakszerüen késziti. 

GYÜMÖLCS- ÉS RÓZSAFAOL- 
TÁSOKAT felelősségel vállal ta- 
nult kertész. Cim a kiadóban. (7343 
TÁRSAS kirádulást rendezünk 

Uioarara folyó hó 8-á. vasárnap 
Tour-retour 65 lej. Ért. C. Victo- 
Tia No 2. Ékszerüzletben. (7378) 

CSUNYA elhanyagolt, szeplős 
májfolitos, pattanásos, válacos arc- 
bőrét legujabb módszenrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVERSO 
kozmetika szalonban. Eredmé- 
nyes testfogyasztás. Piata Unirii 
13 sz 7206) 

SZERÉNYIGÉNYÜ zenetanár- 
jelöltnő tanitásért szállási kaphat 
Str. Axente Sever 27. (7355) 

TANITÓNŐ napi 1 óra román 
nyelv tanitásra szerény dijazás 
mellett kerestetik. Piata Mihai 
Vteazul 6. Tutungerie. (7374) 
MODERN ruhán a legszebb 

disz a virág, nagy választékban 
kapható vagy hozott anyagból is 
készül. Str. Saguna 24. Steinber- 

(7361) gernénál. (7241) 

.. 

Eogarvosától fövelelie, 
hogy a Wipla-fogakban benne 

legyen a Wipla-védjegy, ameny- 

nyiben ez ninns benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wiplea- 
Iaboral órium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
... //8/ 

Gyémántlakodalom 
városunkban 

(CLUJ.) Ma tartja gyémánt la- 
kodalmát Rozsnyai Zakariás 84 
éves cluji lakos nejével, született 
Péter Rózáliával A 60 éves háza- 
sok reggel 9 órakor résztveltek a 
Ferencrendiek templomában a 
szentmisén és átvették az ünnepé- 
lyes áldást Rozsnyai Barnabás 
ternek, édes gyermeküknek 
zéből. A szent misén mind a nyolc 
testvér meggyónt és megáldozott, 
A megható családi ünnepségen 
nagy számban jelentek meg a 
család ismerősei és barát i 

Jámbor bácsi jubi lenma 
Félszázados pályatfutása alkal- 

mából egykori és jelenlegi tanit- 
ványai nagyszabásu szüreti tánc- 
mulatsággal egybekötött ünnepsé- 
get készütenek elő Jámbor bácsi 
üiszteletére. Az ünnepség, amely 
szeptember 7-én, szombaton este 
lesz az uj Iparkamara nagyter- 
mében, az előjelekből itélve, nagy 
szabásu társadalmi eseménye lesz 
városunk életének. A rendezőbi- 
zottság, amely mindent megtesz a 
jubiléeunmi ünnepség sikere érdeké- 
ben, már összeállitotta az ünne- 
pély müsorát. Az ünnepélv beve- 
zetőjében a hatóságok és társadall 
mi egyesületek képviselői fogják 
üdvözölni a jubiláns Jámbor bá- 
csit. A volt tanitványok nevében 
Ádám Lajos köszönti az ünnepel- 
tet és ő fogja átnyujtani a tanitvá- 
nyok ajánmdélkát. Ezutánm Jámber 
bácsi bemutatja a régi békevilág 
kedves tánmcait és ezze) kezdetét 

veszi a kivilágos virradatig tartó 
táncmulatság a neves Puskás Béla 
és zenekra muzsiká ra. 

- NE MULASSZA EL megnéz- 

ni az Edison mozsó mai csodás 
müűsorát. 

- Mercun Camionaj: Te- 
lefon 8-81. 

AGENTURA ROTSCHILD 

cég alatt Str. Gen. Neculcea 2, Ren 
ner palotában adóügyi és admi- 

nisztrativ iroda nyilt, melv vál- 
lalja csekély dijazás mellett keres 
kedők, iparosok és magánosok adó 
illetek és más adminisztrációs 
ügyeinek intézését, valamiat in- 
gatlanok adás-vételeinek közveti- 
tését. Telefon 11-12. 
- HETÉNYI SZINÉSZ-ISKO- 

LÁJÁBAN uj kurzus kezdődik ro- 
mán és magyar irodalomtörténet. 
dramaturgia, mythológia, poetika, 
münvészettörténet stb. Operette és 
prózai kiklépzés, mükedvelők be- 

tanitása, szerepek előkészitése, 
Órák mindennap. Külön esti tan- 
folyam. Ének és tánctanitás. Je- 
lentkezni lehet naponta délután 
5-7-ig és esti 8-9 óra kövött. 
Memorandului 10. szám alatt az 
udvarban. Beiratási diij egyszers- 
mindenkorra 250 lej. tandij 500 
lei eati kurzus tandiija 600 lei. 



JÓESTÉT! IV. évfolyarmn 

Rendkivüli angol Imiriszlerlanács fogla Ikozik [ 
maaz olasz-abesszin konfikius fejleményével 

Abesszin forrás szerint nem semmisiii mes 
a pefróleunm-koncessziói 

(RÓMA) A Stefani Ügynökség 
közleménye megállapitja, hogy 
az ulaulai konfkins ügyélen ho- 

olt módon elterneri Aptsszinta 
felelősségét ebben a kérdésben, A 
közlemény hangsulyozza, hogy 
a döntés kompromisszumos meg- 

oldása tulajdonképpen nem más 
mint arnravaló törekvés, hogy az 
általános konfliktus elsimitható 
legyen, 

A HELYZET MÉG MIV- 

DIG SULYOS, DE. 

A párisi lapok a népszövetségi 
ülésről beszámolva megállapit- 
ják, hogy a helvyvzet nég mindig 
sulyos, de megnyugtató. hogy a 
népszövetségi ülésen nem történ- 
tek sulyosabb összetüzések és 
Eden nyilatkozata mértéktartóan 
okos volt, Ez a feszültség elnyeré- 
séhez részben mégis csak hozzá- 

járult. Londonban ma délután 
rendkivüli minisztertanmács lesz a 
kérdés ujabb fejleményeinek meg- 
beszélésre. 

A PETRÓLEUM KON- 

CESSZIÓ ÜGYE 

(ADDIS ABEBA.) A petróleum 
koncessziós szerződés érvényteleni 
tésének hire itt nagy feltünést 
keltett. A négus ma fogadia eb- 
ben az ügyben az Egyesült álla- 
mok külügyi megbizottiát. Ugyan 
akkor cáfolják azt a hirt. hogy dr. 
Emilio Duleo olasz orvossal meg 
egyezést irtak volna alá a denakili 
területek talajának kihasznállásá- 
ra. Certok viszont kijelentette, 
hogy feltélemül érvényesiteni ki- 
vánja jogait az abesszi petróleum 
területeken. 
A londoni lapok arról adtak 

hirt. hogy a szerződés megsemmi 
sitése tényleg megtörténnek. Ez- 
zel szemben abesszin, kor- 
mánykörökből megerősitik, Hogy 
a koncessziós szerződést nem fog- 
ják megsemmisiteni. Ricket más 
tőkéseket keres azoknak a pótlá- 
sára, akik a társaságból kiléptek 
és a szerződéstől angol amerikai 
nyomásra visszavonultak. London 
ban várják az abesszin meghatal 
mazott miniszter visszaérkezését, 
ami 10-15 napon belül megtör- 
ténik Visszaérkezése után sok füg 
gő kérdés gyors elintézést nyer- 
het. 

MIT MOND ROOSEVELT 

Washingtoni hiradás szerint 
Roosewelt köztársasági elnök ki- 
jelentette a sajtó képvselőinek, 
hogy a koncessziós szerződés ér- 
vénytelenitése ujabb bizonysága 
annak, hogy az amerikai kormány 
teljes erővel kész a béke érdeké- 
ben közremüködni és hogy a szer 
ződés megkötésében a hivatalos 
Amerikának semmiféle része nem 
volt. Majd hozvátette. reméli, 
hogy Amerikának ez a lépése ked 
vezően befolyásolja a genfi tár- 
gyalások eredményeit. 

LAVAL MEGVAN ELÉ- 

GEDVE 

A Paris Midi cimü lap jelentése 
szerint Laval meg van elégedve a 
jelenlegi helyzettel. 

- A Népszövetség ülésétől 
mondotta az ujságróknak - min- 
denki viharos lefolvást várt, de 
szerencsére minden erősebb kitö- 
réstől mentes volt az ülés. Framn- 
ciaország tovább folytatija erőfe- 
szitéseit a béke érdekében és az 
olasz javaslatokat ebből a szem- 
ponból vizsgálja felül. 

Laval hangulata általában bi- 
zakodó. Amikor az ujságirók meg- 
kérdezték tőle, hogy megtalálta-e 
már a közvetités formáját, ravasz 
mosollyal felelt: 

- Nem vagyok jogi szakértő, 
- majd hozzátette: - közvetlen 
veszély nincs. Inkább hosszu bo- 
nyolult tángyalásokra van kilátás. 

HA ABESSZINIA NEM 

TÁMAD 
Ugyanezt hangsulyozta Eden is, 

aki - hir szerint - eltekintett 
az olasz javaslatra készitett an- 
gol-francia ellenjavaslat részle- 
tes közzétételétől. A javaslat 
jelentős módositásokon fog most 
átmneni, A helyzetet most nyugod- 
abban itélik meg, mert Laval, aki 
állandó érimtkezésben van Rómá 
val kijelentette, hogy Mussolinitől 
biztositékokar kapot arna nézve, 
hogy ha Abesszinia nem tanusit 
provokáló magaartást, vagy nem 
támad, ugy Olaszország semmiféle 
katonai jellegü lépést nem fog ve- 
le szemben alkalmazni Francia- 
ország azonban most tartózkodó, 
mert kiderült, hogy a kormány 
tagjainak tulnyomó többsége a 
népszövetségi alapokmány kérdé- 
sében nem akar elleatetbe kerül- 
ni Angliával. 

A firoldai orkánkataszíróla mériege: 

Halottak ezrei, ván:sok 
és falvak romjai 

(MIAMIL) Ujabb jelentések sze- 
rint az elmult éjszaka szünet nél- 
kül folytak a veszélybe jutott Di- 
xie gőzös uasainaik megmentésére 

iránvuló mumnkálatok. A hajóról 
eddig 112 utast és 54 főnvi sze- 
mélyzetet mentettek meg. A hajó 
kapitánya küjelentette, hogy nem 
hajlandó elhagyni hajóját, mert 
bizik annak a megmentésében. A 
mentési munkálatok még folynak. 
Washingtoni jelentés szerint a 

floridai volt frontharcos táborok 

romjai alól eddig 100 halottat 
emeltek ki, ezek Rockharbour kö 
zelében dolgoztak. Valósznü, hogy 
még legalább 200 halottra lehet 
itt számitani. Az áldozatok pon- 
tos számát még eddig nem lehe- 
tett megállapitani, de egvedül itt 
500-ra becsülik. Az elpusztitott 
vidékekre kiküldött repülőgépek 

mindenütt csak halottakat, romo 
kat, elöntött vasuti töltéseket s 
tönkrement országutakat látnak. 
Az anyagi kár sokmillió dollár. 

z 

Két öngyiükossági kisérlet 
történt ma a köztemetőben 
(CLUJ.) Huszonnégy óra alatt 

egymásután két öngyilkossági ki- 
sérlet történt a köztemetőben., Teg 
nap este 7 óra 50 perckor egy 
eszméletlenül talált fiatal nőhöz 
hivták ki a mentőket, akit az egyik 
sirra rádőlve találtak meg. A ki- 
szállott dr. Toganel meatőorvos 
rövid vizsgálat után megállanpitot- 
ta, hogy a fiatal nő nagymennyi- 
ségü luminál pasztillával mér- 
gezte meg magát. Gyomormosás 
után elég sulyos állapotban vit- 
ték be a sebészeti klinikára. Az 
öngyilkos nő neve Tamás Gizella 
22 éves házilány, alki a Guia ucca 
23. szám alatt lakik. Tettét szerel 

mi okokból követte el. 
A másik öngyilkossági kisérlet 

ma reggel 7 óra 20 perckor ugyan 
csak a köztemetőben történt. En- 
nek szereplője dr. Sajtos Jáncs A. 
Muresan ucca 6. szám alatt lakó 
23 éves ügyvédjelölt, aki öngyil- 
kossági szándékból nindkét ke- 
zén elvágta az ereket. A kihivott 
dr. Gheorghescu mentőorvos hekö- 
tözte a sulyos vérveszteségeket 
szenvedett fiatalember sebeit, s 
azután a klinikára vitte az ön- 
gyilkos jelöltet. Dr. Saitos tetté- 
nek oka idegbaj. 
Mindkét áldozat állapota sulyos 

de bizni lehet megmentésükber. 

Hat havi foghézra itélték 
a tolvaj 

(CLUJ.) Rasierul György őrmes 
ter és Roman György közkatona 
állottak ma a hadbiróság előtt. 
Mindketten a VI. hegyitüzérsezred 
ben teljesitenek szolgálatot, A 

katonát 
vád szerint kincstári tárgvyakat lop 
tak volna. Roman közkatona az 
zal védekezett, hogy a lopást az őr 
mester parancsára hajtotta végre 
és utasitására vitte el a kincstá- 

ri tárgyakat a padlásról. Ez az 
állitás azonban nem nyert beiga- 
zolást. A hadbiróság dr. Mircea 
Gheorghescu és dr. Detuschek Gé 
za ügyvédek védőbeszédei után Ra 
sierul őrmestert felmentette, mig 
a közatonát ( havi elzárasra 

itélte. 

„Csendéle 
a cseh-lenével 
Midléron 

(PRÁGA) A cseh -lemgyel határ 
mentén ismeretlen tettesek táma- 
dást intéztek az elemi iskola el- 
len. Bezuztálk ablakait, bemende- 
zését pedig összerombolták. Le- 
tépték az épület onmáról a cseh 
áliam cimerét és a lemgyel cimer- 
mel cserélték fel, A tettesek elme- 
nekültek. Az esetnek valószinüleg 
diplomáciai kövelkezményei lesz- 
nek, mivel a cseh hatóságok felte- 
vése szerint a merényletet tengyel 
alattvalók követték el. 

........ 

A kormány éftszer- 
vezéséről fáráyal 
fafarcscu Dinu 
Brafianuval 

(BUCURESTI.) Tatares-zu mi- 
miszterelnök a hét folvamán hosz 
szabb megbeszélési tart Dinu Bra 
tianu párftelnökkel. Ez alkalom- 
mal eldöntik, hogy ki lesz a Jegy 
bank uj konmányzója, továbbá, 

hogy a kormányt miképen szeree 

zék át. Az átszenvezés nem lesz 
nagyobb méretü, de azt a kor- 
mány feltétlenül meg akarja va- 
lósitai a tönvéányhozó testületek 
munkájának megkezdése előtt. 

- MEGHALT SÁMSON MÓR 
ÉPITÉSZMÉRNÖK. Tragikus hir 
telenséggel pusztult el a város 
egyik fiatal, nagy reményekre jo- 
gositó épitészmérnöke. Sámson 
Mőr, A fiatal alig 32 éves mérnö- 
köt az elmult éljszaka hastifusz 
következtében beállott kompliká- 
ciók ragadták el az élők sorából 
Sámson mérnök egész sereg é 
középülettel és magánházzal ig 
zolta be kiüválló képességeit. reg 
utolsó alkotása a Traian uton 
épült Domus bérpalota épitése 
volt. A fiatal épitészménaök ha- 
lála várossaris mélv részvétat vál 
tott ki. Temetése ma délután volt. 

- HEVESI PIROSKA zoengora 
müvésznő és PFEIFFER ALFREÉD 

Operaénekes, énektamákr tanitásu- 
kat megkezdik, Lakásukon talál- 
hatók délelőtt 12-1-ig. déután 5 
-7 óráig. Memorandului 10. 

- SAJTÓIRODÁT ÁLLIT FEL 

A RENDŐRSÉG. Ma délelőtt De- 

heleanu kveszturat titkár vezeté- 
se mellett megbeszélés volt a rend 
örségen amiker is arról volt szó, 
hogy külföldi mintára modern saj 
tótudósitó urodái állitsanak fel a 
kvesztura keretében. A megbeszé- 
lésen a rendőrség méeg sizonjan ki 
vül, a helybeli lapok munkatár- 
sai vettek részt és a kérdés rész- 
letes megvitatására irányuló tár- 
gyalásokat hol1p délután 5 óra- 

kor folytatni fogják. 

.... 

CENZURAT 


